



本报小时新闻客户端“推窗见景”活动持续征集中
造血干细胞移植成功的花季少女发来她的“窗外”——

我想告诉大家 我还活着

本报记者 杨茜

春节假期,钱江晚报·小时新闻客户端帮帮团社群“社区那些事”板块,欢迎大家来晒最美的“推窗见景”照。

昨天本报发布征集的消息后,社群里热闹开来。

读者吴聪聪发来了窗外盛放的红梅和喜庆的大红灯笼,喜上“梅”梢的照片;

读者“show”拍下了老家绍兴山区的清晨,云雾缭绕,仿佛一首歌《故乡的云》;

读者“咩咩咩”晒出了车窗外,倏忽而过的旅途落日以及归乡的心情;

一位女读者去杭州滨江婆婆家吃饭,拍的照片很温柔……

花季少女杨子,新年从隔离病房转到了普通病房。这是一个三人间,她的病房靠窗。暖暖的阳光洒进来,有些温柔。

父亲离开,母亲入狱,杨子又被诊断出了白血病。过去一年,坚强好学漂亮懂事的杨子得到了很多人的关注,钱江晚报也做了连续报道,很多好心人通过钱报发起的善基金为女孩捐款加油打气。

脐带血移植手术不理想,从二舅身体里采集到的造血干细胞移植给了杨子,手术挺成功,但是后来引发了膀胱炎,1月27日杨子刚刚做了手术。

可是杨子始终相信,过去所有的坎坷,都是为来年的幸福做铺垫。

这个女孩始终相信,有一天她可以好起来。

浙大二院血液科15楼的窗外风景,一直躺在病床上的杨子从来没有好好看过。

做了手术后,不太能坐起来,“坐起来就疼”,只能一直躺着。

看到钱江晚报·小时新闻在征集“推窗见景”的活动后,她也拍下了窗外的风景,并委托姐姐发给记者。

杨子看到的窗外是半截房子。她问记者,那些楼里的写字间,大家是不是都在努力工作?有时候很晚了,楼里依然亮着灯。

她尽量不让自己胡思乱想,总是有大把时间放空,“前阵子天阴沉沉的,就像蒙了层纱。今天太阳就这么大了,一点都不冷了。”阳光总会有一

种魔力,让杨子的心情变得明媚起来。

转眼就是春节。往年,无论妈妈是否在身边,杨子总有压岁钱、新衣服、一堆爱吃的零食。记忆中,年夜饭必有粿和米羹,她很爱。可是今年,她的春节要在医院里过了。

幸好,这一次,杨子并不是一个人,外婆一直陪着她。

“这么长时间,外婆为了照顾我,也没有回去。外公一个人在家,可能特别无聊吧,每天都给我打电话。”杨子说,她住校,一直很独立,和71岁的外婆感觉有些代沟,聊不到一起去,“但是有人陪着我,我会安心。”看到外婆每天都睡在一张折叠床上,她有时候又觉得挺难过的。

杨子很多时候都不爱说话,也不主动和同学联系。

2021年的微信朋友圈里,她的更新只有一条,是1月1日发的。“愿2021是很愉快的一年,没有崎岖波折,平平淡淡、顺顺当当、健健康康。大家元旦快乐。”

杨子说,她要刷一波存在感,“告诉大家,我还活着。”

就像特定的节日需要仪式感一样,杨子的下一条朋友圈应该是春节,她的愿望特别朴素现实,希望自己能好起来,也相信自己可以好起来。

晒晒“窗口的风景”持续征集中。

可以是列车的窗、汽车的窗、房子里的窗、大自然的窗,任何你可以想象为窗的地方。窗外的景致可以是自然的风景,也可以是人的故事,只要它在一瞬间,温柔了你的心。

大家记得把作品发到小时新闻客户端帮帮团“社区那些事”社群,并在帖子的标题上注明《推窗见景》字样,晒照片配点文字说明就可以。

时间从即日起到正月初六,也就是2月17日零点。届时,我们会选出最具人气的作品,送上杭州最美青芝坞的民宿房券5张。



扫一扫
参加我们的“推窗
见景”活动

“错换人生28年案” 二审宣判: 姚策方获赔逾百万元 一家人将在杭州医院过年

本报讯 2月8日下午,备受关注的“错换人生28年案”在开封市中级人民法院二审宣判,原告姚策方获赔逾百万元。

其中,郭希宽(姚策生父)、杜新枝(姚策生母)、姚策三人起诉请求的精神抚慰金共计180万元,一审法院支持40万元,二审法院维持原判,酌定河南大学淮河医院赔偿郭希宽、杜新枝精神损害抚慰金20万元,赔偿姚策精神损害抚慰金20万元;

而对于姚策上诉河南大学淮河医院侵权责任纠纷一案,二审法院予以支持,改判涉事医院赔偿姚策医疗费、营养费、误工费、交通费等各项费用共计60万余元,比一审判决增加24万余元。

审判长表示,虽然“错抱”与姚策罹患肝癌没有必然的因果关系,但从姚策的病情看,仍在不断恶化,生命垂危,给姚策造成很大的痛苦,“错抱”影响了姚策一生的命运。“本案中,河南大学淮河医院尽力帮助姚策寻亲,先行支付部分治疗费用,此担当精神值得尊敬,但是,河南大学淮河医院过错明显,造成的后果严重,河南大学淮河医院应为其过去未尽谨慎职责造成的后果承担责任。”

“目前,姚策在杭州的医院住院,癌细胞已经向骨头、肺部、淋巴转移了,状态很不好,无法出席庭审。”代理律师周兆成说。

周兆成表示,尽管二审判决支持的金额与上诉金额还存在差距,但还是在一审法院的裁判基础上又对姚策及其家人的上诉请求,做了进一步的提高与支持。

8日深夜,姚策在个人抖音账号发出了一张自己剪发的照片,配文“感谢关心我的你们,相信法律是公平公正的!我会继续努力,勇敢地活着。”

钱报记者注意到,照片中的他比此前又消瘦了很多。“由于之前大出血,导致现在很多药物无法使用,暂时只能观望和维持,但身体病灶又逐日严重。近几日,姚策使用吗啡的剂量一天超过七个单位,有时还是彻夜难眠。”姚策妻子熊磊说,目前,已经为姚策请了国内很多中西医专家会诊,再确定下一步方案。

由于姚策身体状况太差,熊磊说,今年全家人第一次尝试在医院过年,“我坚信只要一家人在一起,就没有过不去的坎。”

本报记者 张蓉 见习记者 刘俏言 文/摄



姚策在个人抖音账号发了一张理发的照片